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ACADEMIA DEL MAR. 
 

ACTA DE LA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA Nº 14. 
 
En la ciudad de Buenos Aires, el 28 de octubre de 1997, siendo las 18, se inició la 
décimocuarta Sesión Plenaria Ordinaria de la Academia del Mar con la presidencia del 
Académico Contraalmirante Fernando A. Milia y la presencia de los siguientes Académicos 
de número: 
 
          Nº 12. Sr. Enrique Pugliese. 
          Nº  6. Contraalmirante Francisco N. Castro. 
          Nº 19. Almirante Jorge O. Ferrer. 
          Nº 21. Dr. Oscar R. Puiggrós. 
          Nº 20. Dr. Remo Entelman. 
          Nº 14. Sr. Elvio Baldinelli. 
          Nº  2. Dr. Roberto E. Guyer. 
          Nº 16. Dr. Jorge O. Codignotto. 
          Nº  4. Dr. Carlos Ortiz de Rozas. 
          Nº 17. Sr. Pedro A. Fox. 
          Nº 11. Vicealmirante Leandro M.B. Maloberti. 
          Nº  3. Contraalmirante Jorge A. Fraga. 
          Nº 13. Contraalmirante Jorge J.A. Palma. 
          Nº  9. Contraalmirante Juan H.R. Questa. 
          Nº 10. Ing. Fernando Vila. 
          Nº 18. Cap.de Navío Ing. Néstor A. Domínguez. 
          Nº 12. Señor Enrique Pugliese. 
 
Ac. PRESIDENTE: Vamos a dar comienzo a la sesión de la fecha, que tiene uno de los 
quórum más altos que hemos tenido hasta ahora. Informaremos que entre esta reunión y la 
anterior estuvo en Buenos Aires el Comandante de la Armada de Sudáfrica, Almirante 
Simpson Anderson y que, mediante una consulta telefónica, se hizo una especie de 
compulsa virtual y se lo nombró Miembro Correspondiente en Sudáfrica en la Fragata 
Sarmiento en la cual muchos de ustedes estuvieron presente y se le hizo entrega del título 
correspondiente. En esta semana va a salir una correspondencia para él, confirmándolo y 
mandándole un estado de los fines del Estatuto en inglés. 
Se ha pedido a la Armada, y está el Ac. Vicepresidente para coordinar, que nos avisen con 
bastante antelación la llegada de visitas de este tipo, para tener tiempo de hacer una 
pequeña selección y formalmente abordarlo y tener tiempo de confeccionar el diploma sin 
tanto apuro, como fue el caso del Almirante Simpson. Creemos que el Jefe de Estado 
Mayor está de acuerdo.  
Otro punto es que el Centro Naval nos ha invitado a un almuerzo al cual van a concurrir 
autoridades del Centro, de la Liga Naval y de nuestra Academia; esto llegó cuando yo 
estaba afuera y la idea sería coordinar la acción entre las tres entidades, lo cual es una 
buena cosa porque cada una tiene una modalidad distinta y cuando hicimos el Estatuto de la 
Academia nos cuidamos mucho de no coincidir con otra entidad existente y con las que 
tuvimos menos problemas fue con el Centro Naval y la Liga Naval. La semana que viene se 
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va a informar sobre lo que se decidirá; nos gustaría alguna opinión de ustedes, calculo que 
el académico Fox va a estar presente por la Liga Naval. La idea que hemos bosquejado es  
que la Academia del Mar recibe con beneplácito la idea, de manera que es fácil establecer 
una ligazón sin que se afecten unas a otras; no crear un ente ad-hoc, sino que se entiendan 
entre las comisiones. El Presidente del Centro Naval es el Almirante(RE) Emilio Ossés 
Bianchetti; de todas maneras en este trabajo que se va a formar, cada una de las tres está 
implicada de distinta manera en la sociedad argentina y los que estamos más implicados 
somos nosotros. 
De todas maneras creo que nos va a venir bien, por de pronto el Centro Naval nos da 
facilidades, así que tenemos que estar; va a ser el día 5 y mi intención es que me 
acompañen el Vicepresidente 1º, el Vicepresidente 2º y el Secretario. 
 
Ac. GUYER: Yo no podré concurrir. 
 
Ac. PRESIDENTE: ¿Algún Académico, en especial de la Armada tiene interés en 
concurrir?. 
 
Ac. VILA: Me gustaría verlo al Almirante Ossés en esta oportunidad. 
 
Ac. PRESIDENTE: La próxima reunión y esta es una cuestión formal del Orden del Día, 
requiero autorización del Plenario para llamar a Asamblea Extraordinaria para el día martes 
25 de noviembre a fin de considerar la Memoria y Balance. Es una cuestión legal que hay 
que cumplir; se ha repartido el Estatuto nuevo, esa fue una Comisión que presidió el 
Académico Puiggrós, su texto está suficientemente debatido, pero hay posibilidad de 
sugerencias de debate para hacerlo en la siguiente semana. Así habrá tiempo para corregirlo 
y avisarle a los demás académicos, porque es la última reunión del año y aprovecharíamos 
bien el tiempo. 
Hoy consagramos al Ing. Naval Arcángelo, miembro correspondiente y aprovechamos esta 
fecha porque él viene a un Congreso, de manera que vamos a tener el placer de entregarle 
personalmente el diploma; es uno de los más distinguidos ingenieros navales del mundo y 
además está el hecho de que es argentino radicado en Estados Unidos hace 40 años. Vamos 
a tener la incorporación de cuatro académicos de número y finalmente, una copa de fin de 
año. ¿Hay consenso en llamar a Asamblea Extraordinaria para tratar esos dos temas?.  
A los que no están presentes hoy se les va a remitir copia del Estatuto para asegurar que ese 
día se pueda resolver todo en muy pocos minutos, para finalmente tener tiempo para una 
reunión después de la Asamblea. 
El 3er. punto es que en la Academia nos hemos quedado sin Cuadernos Talásicos y hay 
algunos en el aire que han sido prometidos y no terminan de arribar; les pediría muy 
especialmente si los pueden entregar antes de fin de año para que no haya discontinuidad. 
 
Ac. FERRER: Yo participé en la mesa con la Universidad Nacional de Buenos Aires y 
hablé sobre la Armada en el Siglo XXI sólo 20 minutos y si ustedes quieren yo puedo 
ampliarlo un poco y presentarlo en uno o dos meses. 
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Ac. SECRETARIO: Sería el 1º de marzo de 1998. En noviembre terminamos con los 
Cuadernos Talásicos ya presentados y, de esta manera, pasaríamos a considerar este nuevo 
trabajo en marzo. 
 
Ac. PRESIDENTE: La sesión es muy breve, es la única sesión en que podemos conversar 
y yo haría moción para hacer ahora el acta y hacer un análisis de lo que ha sido este año y 
ponerlo dentro de la nueva perspectiva política que apareció últimamente. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


